



一杯豆浆、两个包子 社区联合饿了么为老人送餐上门

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谢嘉)“感谢你们,十天来按时送来了热腾腾的免费早餐……”10月10日早上7时许,天元区泰山路街道泰园社区王克行、杨效先夫妻,接下外卖员送来的早餐后,拿出一封“感谢信”,以此谢谢关心他们的人。

自今年7月起,泰园社区联合饿了么党支部,开展“爱心早餐,益起包包”公益项目,为辖区老年人、残疾人送餐上门,每批10人,每人10天,为期一年。年过九旬的王克行、杨效先,正是活动第一批参与者。



王克行、杨效先夫妻。受访者供图

早餐送上门 九旬老人写下感谢信

早上8点前,穿着“饿了么”蓝色马甲的外卖员,会逐一敲开老人家的们,将热气腾腾的早餐送上。一杯豆浆、2个包子,已成为“爱心早餐”的标配。老人们吃到香喷喷的包子,被这种无私奉献所感动。

“王爷爷,您慢点,别撑着。看看今天的早餐合您胃口吗?”国庆节,社区志愿者陈志和外卖员一起上门,给王克行、杨效先等老人们送餐。陈志一边递上早餐,一边提醒老人注意安全。

陈志说,外卖员第一次上门,社区志愿者都会陪同,让双方熟悉彼此情况,有的老人不能吃含糖实物,还会提醒外卖员。如果老人提出想吃馄饨、稀饭之类的

早餐,也可以跟社区、外卖小哥提出,一定会满足需求。

“我们的老年生活越过越幸福,越活越开心!”10月10日,95岁的王克行说,家里晚辈住得近,会经常来照顾他们,这次得到大家的关心,他们夫妻俩十分感谢。

带着感情 为居民解难题、办实事

赠人玫瑰手有余香。“爱心早餐,益起包包”公益项目不仅让老年人、残疾朋友被关注、被关爱,也让参与活动的志愿者们有收获感和幸福感。

泰园社区有15个居民小区,2185户住户,常住人口6070人,其中老年人686人,残疾人42人。

如何用心做好居民生活保障,尤其是照顾好这些老人和特

殊群体,解决好他们的实际困难?“我们带着问题,带着感情解难题、办实事。”泰园社区的党总支书记、居委会主任陈妮说,不仅是“爱心早餐,益起包包”公益项目,社区还链接社会资源实行精准帮扶,打造“幸福车站”项目,有效解决行动不便人群的困扰。前段时间,志愿者还陪伴长期没有出门的老人看电影,到湘江风光带着花海。

张奶奶的子女常年在外,老人独居的日子里,靠手机与人联系,她手机里联系得最多的,就是志愿者。在他们的帮助下,如今她去医院看病体检、去银行办理业务等,都不必再依赖子女,可以和志愿者相约出行。目前“幸福车站”已助无“障”出行1600余人次。

孩子溺水昏迷 他们两次出警救援

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/肖捷 通讯员/匡凤) 10月8日,家住醴陵市明月镇湾富村的杨先生夫妻俩分别来到明月派出所和交警大队二中队,送上锦旗,并通过电话向110接处警中心表达感谢。

国庆节当天,醴陵公安110接处警中心接到求助电话,“救救我的孩子,求你们啦!快救救我的孩子……”原来,杨先生年仅一岁半的孩子玩耍时不慎掉入池塘,众人施救上岸后,因溺水时间过长昏迷不醒。

假期的106国道车流量巨大,随时可能拥堵,情况危急。接警后,110指挥中心立即安排明月派出所处置。值班民警迅速响应,配合120急救车,将小孩成功送往泗汾医院紧急救治。

不久后,110指挥中心再次接到报警人求助电话,小孩情况不容乐观,需从泗汾医院转至醴陵市妇幼保健院。这一次,警车在前面开道,一路鸣笛喊话,路上车辆纷纷让道。

两次呼救,两次出警,平日需要40分钟的23公里路程,在警车护送下,仅仅用时16分钟。经医院全力抢救,孩子终于转危为安。

影讯 美达影城(10月11日)

坚如磐石
10:05 11:10 12:25 13:30 14:45
15:50 17:10 18:10 19:30 20:30
21:50 22:50

前任4:英年早婚
10:35 12:00 13:00 14:25 15:25
16:50 17:50 19:20 20:20 21:45
22:45

莫斯科行动
10:05 12:30 16:10 18:35 20:10
21:00 22:35

志愿军:雄兵出击
11:00 13:35 15:00
16:30 19:10 21:45
好像没那么热血沸腾
11:25 14:00 17:35

贝肯熊:火星任务
10:10

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878

开奖 (开奖日期:2023年10月10日)

福彩
3D 第2023269期
6 6 5
双色球 第2023116期
02 08 09 13 24 27 12

体彩
排列3 第2023269期
2 3 4
排列5 第2023269期
2 3 4 1 5
七星彩 第2023116期
1 2 5 5 3 5 6

不离不弃照顾瘫痪弟弟 他是大家口中的“最好哥哥”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌 实习生/谭微 吴明菲)弟弟唐亮年幼时被误诊而瘫痪,哥哥唐珺从小承担照顾弟弟的任务。母亲去世后,唐珺便独自撑起了一个家。9月10日,在建设街道何家坳社区,记者见到唐珺时,他正站在楼道口看着来来往往的行人。他不好意思地说,最近没有工作,大部分时间在家照顾弟弟。

一路坎坷 积极乐观是最好的强心针

唐珺说,弟弟的病并不是天生的,他们兄弟俩原本会在一个平凡又幸福的家里健康地成长,不料一次意外让弟弟的腿部神经永久性损伤,导致瘫痪。

唐珺清晰地记得,弟弟5岁时生了一场病,在乡镇医院打完针后仍不见好,一直发烧,腿脚也变得无力。再去医院检查时,原来是前期的治疗伤到了神经,导致唐亮终身瘫痪。这个打击对唐家人来说都是无法承受的,但生活还得继续。

为了让弟弟能够快乐成长,唐珺和父母对唐亮的照顾都更加上心。日常生活中,即便是生活拮据,唐珺父母也要保证兄弟俩

吃得饱、吃得好。唐珺和唐亮更是形影不离,上学路上,出去玩的路,哥哥都会带着弟弟。身边的人问起弟弟的情况,哥哥总站在弟弟的前面向别人解释,弟弟就在这个大他两岁的哥哥背上度过了一个快乐的童年。

弟弟瘫痪在床 哥哥悉心照料

这些年来,两兄弟一直生活在一起,相互陪伴。唐珺最懂弟弟,能敏锐地感知到他的情绪;唐亮也会经常关心哥哥,心疼他为了家庭、为了自己,要不停地工作。

有一次,唐亮在家里尝试着移动时,一不小心摔在地上,脚趾头受伤,血流不止。唐珺那时不在家,接到弟弟的电话后,他火急火燎地跑回家。

看到弟弟的脚受伤,他打了120后,找了邻居帮忙,小心翼翼地把弟弟背到背上,背下了楼,送往医院。等医生给唐亮检查时,唐珺才发现自己紧张得心里都是汗。

社区关心他们家的情况,提出可以将唐亮送到养老院去,唐珺拒绝了。“他在家都生活几十年了,肯定还是在家里要习惯一

些,我们照顾他更方便一些。”唐珺说道。

邻里和睦 默默付出树榜样

唐珺的付出,街坊邻居都看在眼里,很佩服唐珺。社区志愿者和邻居们经常伸出援助之手,帮忙送唐亮去医院。家里有什么新鲜的食物,邻居也都会给他们送点过来。

提起唐珺对弟弟这片心,邻居们都竖起大拇指,连连称赞。有人说唐珺是个好哥哥,换了旁人,做不到这般无微不至;也有人说唐亮命好的,有这么一位好哥哥。哥哥丈母娘一家也都包容着、关照着。走在路上,街坊邻居们看到唐珺便要问起唐亮的情况,唐珺爽朗地回应道,“在家里蛮好嘛,傍晚准备推他出来散步”。

被问及为何会一直坚持照顾弟弟时,唐珺感到很诧异,“他首先是我的弟弟,其次才是一个需要被照顾的人”。唐珺没有固定的工作岗位,平常靠打杂工维持生计。他要养活妻子和儿子,还要照顾唐亮,生活的压力只有唐珺知道,但他表现得云淡风轻,只说这是自己应该做的。



弘扬传统文化 浸润美好童年 九月,传统文化月主题活动异彩纷呈



美的学校校园记者们带来剪纸作品。通讯员/彭晓芳 摄

株洲晚报融媒体中心记者 谭筱

连日来,株洲日报社校园记者俱乐部九月主题活动围绕开展“弘扬中国传统文化教育”,剪纸、扎染、活字印刷、做团扇……为校园记者们举行了丰富多彩的非遗体验活动,更拉近了学生与传统民间艺术的距离,切身感受非遗文化的魅力。

为弘扬中华民族优秀传统文化,培养孩子的动手能力,感受节日的快乐。9月以来,株洲日报社校园记者俱乐部开展“传统文化·润童年”月主题活动,让学生们能发自内心的对中国节日文化和中华民族古老文化的热爱,继承中华传统美德,正确认识和了解传统文化。

既欣赏又体验 学生乐享非遗魅力

一张纸、一把剪刀、一双巧手、一颗匠心,剪出玲珑世界。9月28日,在美的学校校园,市非物质文化遗产剪纸传承人欧阳玉英老师向校园记者们介绍了剪纸的悠久历史,并为大家带

来了一堂精彩纷呈的剪纸文化课。9月23日,140余名校园记者来到株洲日报社手工学院,共同感受这个充满欢乐与爱的DIY手工月饼活动。同样,株洲光明学校40名校园记者在辅导老师的组织下,开展“传承传统文化”主题活动之“制作冰皮月饼”。很多校园记者都是第一次尝试自己做月饼,那种兴奋和好奇的感觉让他们激动不已!

近日,株洲日报社校园记者俱乐部联合中国邮政株洲邮政分公司,走进荷塘区外国语学校,为全体校园记者送上一场“邮”文化盛宴,让校园记者感悟邮票方寸之间无穷魅力的同时,传承中华优秀的传统文化。

同样,在我市各学校,非遗传承人老师一边讲解非遗知识,一边动手示范,让孩子们大开眼界。一份剪纸作品看起来简单,做起来却需要耐心和技巧,根据图案仔细地裁剪。

“有点难,但很有趣”,孩子们彼此比赛,看谁先完成这份特殊的手工作业,在欢声笑语中不知不觉地培养起对传统文化的亲近和认同。



荷塘外国语学校开展“邮文化进校园”活动。通讯员/唐清辉 摄

一位热情的家长表示,这样的活动丰富多彩,而且很多元化,让佳节背后的精神内涵融入到活动中,让孩子们在体验传统节日的风俗中潜移默化地接受传统文化的精华,也是一次非常好的亲子陪伴。

丰富传统文化活动 惠及校园记者

9月以来,株洲日报社校园记者俱乐部联合我市各学校积极开展了30余场“弘扬中国传统文化教育”活动。

如:手工学院活动——活字印刷术、邮票知识进校园、教校园记者做手工团扇、做手工扎染,传统文化进校园——剪纸、茶艺知识等,中秋做月饼活动等。

据介绍,九月主题活动分为手工学院——了解身边的优秀的“非物质文化遗产”、传统文化进校园活动——感受传统文化魅力、“我们的传统节日·中秋”主题活动、月主题佳作“争做传统文化宣传小使者”、校园记者报道组等活动,同时开展“家庭教育——赋能妈妈”家庭教育活动、九月校园记者生日会等。截至9月底,共开展活动63

场次。绘画、书法和手工作品以“我们的传统节日”为题材,共收到我市各校园记者作品100余件(组),精选50余件(组)作品在《株洲星少年》进行展示。

“其实,这些精彩的非遗校园展示体验活动并不仅在重大节假日才会出现。”株洲日报社校园记者俱乐部相关负责人说。近年来,我市各学校大力推动非遗项目在少年儿童中的传承。平日里,在校园,不管是课程还是文娱活动,都能看到非遗的身影。

家长们表示,这类活动很有新意,让孩子们感受国粹魅力的同时也交到了好朋友,更重要的是让孩子们加深对民族艺术的了解、认同和热爱,在传统文化的传承中感受到中华文化的博大精深。

通过开展一系列非物质文化遗产进校园、传统文化进校园活动,让少年儿童能够近距离享受优秀传统文化的魅力,同时通过各种形式让传统文化在潜移默化中进行传递和普及,激发学生对中国优秀传统文化的喜悦,进一步培养和增强学生的民族自豪感和文化自信心,让优秀传统文化薪火相传。

当中秋邂逅株洲日报社 校园记者生日会

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 彭慧洁)“祝你生日快乐,祝你生日快乐……”9月29日,中秋节,株洲日报社校园记者俱乐部联合株洲天虹商场开展“巧手做花灯 欢乐猜灯谜”九月校园记者集体生日会活动。85组校园记者家庭欢聚一堂,分享快乐瞬间,品尝美味蛋糕,一同喜迎中秋佳节共同庆祝生日。

活动现场,校园记者们与他们的爸爸妈妈一起动手制作花灯,增进亲子关系的同时,也传承了中华民族传统文化。制作花灯看似简单,实则则需要耐心与细心。从阅读说明书,分析每一步的步骤,到组装各个部件,最后进行装饰,每个环节都需要认真对待。当晚的游园会,更是让校园记者们体验到了中华传统文化的魅力。他们三五成群地聚集在花灯前,探讨着

灯谜的答案,享受着知识带来的乐趣。欢声笑语在夜空中回荡,描绘出一幅中秋佳节的和谐画卷。

温馨的生日会,当然少不了精致的定制蛋糕。当生日大蛋糕上场,生日歌欢快响起时,小寿星们的脸上都绽放出灿烂的笑容。香甜的空气中携着缕缕芬芳,校园记者在烛光中许下心愿。一个快乐的微笑,一个幸福的眼神,拉近了校园记者们之间的距离,大家彼此祝福,满满温情间美味甜蜜同享。这个中秋之夜,对他们来说,无疑将成为成长岁月中一段美好的回忆。

这场活动不仅让校园记者们在欢乐中度过了一个难忘的中秋节,同时也拉近了他们与父母之间的距离。在这个充满温馨与欢乐的夜晚,他们不仅收获了成长,更感受到了家的温暖。让我们共同期待他们未来更多精彩的人生旅程!



校园记者制作花灯。记者/彭慧洁 摄